
Schriftelijke vragenronde Cie. Leefomgeving 25jan21: 
 
RVS GR Stadsregio Parkstad - Wijziging GR, Strategische agenda 2021-2030 en 1e Begrotingswijziging 2021 
 

Nr.: Fractie: Vraag: Antwoord: 

1 VVD Wie heeft het initiatief genomen voor de herschikking van het 
takenpakket van GR stadsregio Parkstad? 
 

Het Dagelijks Bestuur Parkstad naar aanleiding van de brief Vlecken 
als antwoord op de brief over bestuurskracht van Minister Ollongren. 

2 VVD Wil het college wel een uitbreiding van het takenpakket van de GR 
Stadsregio Parkstad? immers de zelfstandigheid van Voerendaal komt 
hiermee verder onder druk. 
 

De uitbreiding van het takenpakket van de GR Parkstad maakt dat 
(regionale) opgaven en kansen gezamenlijk opgepakt kunnen worden. 
De zelfstandigheid van Voerendaal wordt hiermee niet beïnvloed 
aangezien deze samenwerking de mogelijkheid biedt om lokale 
vraagstukken ruimte te bieden. We kiezen voor een adequate inzet, 
die recht doet aan de opgave. Daarnaast verwijzen wij u naar de brief 
van Minister Ollongren, die we eerder aan u verstrekten.  

3 VVD Als er al een uitbreiding is van het takenpakket ; wat betekent deze 
dan in maatschappelijk rendement voor de inwoners en ondernemers 
van Voerendaal? 
 

Door het verbreden van het takenpakket wordt naast het gezamenlijk 
ontwikkelen van beleid vooral ook de mogelijkheid gecreëerd om 
lobby/aanpakken te organiseren op de schaal van Parkstad. Hiermee 
worden ook (investerings)middelen naar de regio gehaald, die ook in 
Voerendaal worden besteed (o.a. Open Club Klimmen, Land van Kalk, 
…) Een betere regionale woon- en leefomgeving straalt direct en 
indirect af op Voerendaal.  

4 VVD Staan de begrote toename van kosten in relatie tot het 
maatschappelijk rendement? 
 

Ja, zie antwoord vraag 3. 

5 VVD Kan het college aangeven welke argumenten doorslaggevend zijn in 
de keuze om te komen tot herschikking van taken van de GR 
Stadsregio Parkstad? 
 

We onderkennen de mogelijkheid om nadrukkelijk vraagstukken van 
de landelijke gemeenten op regionale schaal op te pakken en 
daarmee capaciteit te organiseren, te denken aan als ontwikkelingen 
rond landschap, landbouw, toerisme. De strategische agenda biedt 
meer dan voorheen ruimte om onze opgaven te verwezenlijken 

6 VVD Leidt het instellen van 2 nieuwe bestuurscommissies tot het instellen 
van nieuwe bestuursleden? 
 

Conform de uitgangspunten van de GR Parkstad worden de 
bestuurscommissies samengesteld uit de betreffende 
portefeuillehouders van de deelnemende gemeenten. De 
samenstelling van het bestuur blijft ongewijzigd.  

7 VVD Leidt het instellen van 2 nieuwe bestuurscommissies tot het instellen 
van ‘oude’ reeds zijnde bestuursleden maar dan met een nieuwe 
functie? 
 

Zie antwoord vraag 6. 

8 VVD Hoeveel ‘nieuwe’ bestuursleden worden er aangesteld? 
 

Zie antwoord vraag 6. 
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9 VVD Ontvangen de ‘nieuwe’ bestuursleden een financiële vergoeding voor 
het invullen van hun ‘nieuwe’ functie? 
 

Nee, er is geen sprake van een financiële vergoeding voor 
bestuursleden aangezien zij deze rol ambtshalve vervullen en 
derhalve onbezoldigd is. 

10 VVD In welke totale jaarlijkse order van grootte moeten wij denken bij de 
financiële vergoeding(en)? 
 

Zie antwoord vraag 9. 

11 PvdA Geen vragen en akkoord met de zienswijze begrotingswijziging GR 
Stadsregio Parkstad Limburg . 
 

-- 

12 Fractie 
OdC 

RVS GR Stadsregio Parkstad: 
Vraag: Hoe moet het blauwe schema gelezen worden? 
Vraag: Charlemagne grenz regio valt dit onder de GROS 
(Grensoverschrijdende Samenwerking)? 

De lichtblauwe kolommen geven weer: 
- welke thema’s binnen de kernagenda vallen (kolom 1) 
- welke onderwerpen/taken dit betreft, veelal gerubriceerd naar 

platform, beleid, programmering, monitoring en 
instrumentontwikkeling (kolom 2) 

- welke speerpunten binnen deze onderwerpen aan de orde 
zijn, zoals opgenomen in Jaarplan (kolom 3).  

De donkerblauwe kolommen geven weer: 
- welke taken zijn gestopt conform afspraak van de herschikking 

in 2014 (kolom 4) 
- welke taken nog doorlopen ondanks dat deze eigen 

afgebouwd zouden worden, met name doordat dit niet kon 
worden overgedragen aan gemeenten (kolom 5). 

 
Charlemagne grenzregio valt onder GROS  

13 Fractie 
OdC 

Strategische agenda Parkstad 2021-2030 versie c 1.4-9dec20: 
Vraag: SES (sociaal economische status) welke score heeft 
Voerendaal t.o.v. van andere 6 gemeenten? 
Vraag: Welke score willen wij als Voerendaal halen. 
Vraag: Duurzaamheid en SES zie je ook terug komen in de Novi zuid 
Limburg. Hoe worden deze onderdelen  gekoppeld of worden zaken 
anders gedaan per partij of gaat parkstad in een team zitten van de 
NOVI (nationaal omgevingsvisie)? 
 

Score SES: er is geen sprake van een onderlinge score tussen 
gemeenten op thema’s. In het kader van de Regio Deal wordt een 
brede monitoring van het begrip ‘brede welvaart’ uitgevoerd.  
 
De input in NOVI wordt, voor Voerendaal, vormgegeven via (UVP) 
Middengebied en (strategische agenda) Parkstad Limburg. Daarmee 
is er een directe koppeling tussen lokaal, subregionaal en regionaal.  

14 Fractie 
OdC 

Aangepast Blauwe Schema 
Zie ook vraag 12: Graag uitleg hoe te lezen? 
 

Zie antwoord vraag 12. 

    

 


